

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXII.

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 centimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 6.136

Suscripción Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Portugal id. 4,50
República Argentina, año \$20 m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Sábado 26 de Agosto de 1916.
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55
TELÉFONO NÚM. 34.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana. 00,05 pts
Tercera id. 0,15
Precio de línea Primera id. 0,50
e inserción. (Reclamos y gacetas). 0,25
Remitidos, o comunicados y espaldas a precios convencionales.

Artículos para viaje

Baules finos de diversas clases y tamaños.
Inmenso surtido en Maletas, Sacos de Mano, Plaizs, Portamantas, Thermos, Cestas finas e infinidad de artículos.
Gran variedad en Estuches de ASEO para Caballero y Señora.
García Hermanos, Santa Clara, núm. 2.—Zamora.

URBERUAGA DE UBILLA

Marquina (Vizcaya)
AGUAS AZOADAS
ESPECIALES PARA LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.
SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

OXINA LLOPIS

Jugo de carne de buey, preparado en frío y concentrado al vacío, conteniendo todos los principios solubles nutritivos de la carne; no produce molestia alguna ni aún en los estómagos más delicados.
PUNTOS DE VENTA:
La OXINA LLOPIS, como todos los productos marca LLOPIS, se vende en todas las farmacias y droguerías de España, Portugal y América.
EL AUTOR A. LLOPIS.
LABORATORIO: Rosales, número 8, Madrid.

Al margen de la guerra.

[CUM SUBIT ILLIUS...]

Entre los informes montones de escorbidos que en las aldeas beigas anuncian el paso del invasor, se esconden tágicas leyendas que, al aventar las cejas de aquellas humildes moradas (el soplo del futuro, correrán a retroguardarse en lo más recóndito del corazón de los valientes hijos de quienes no toleraron más que por la fuerza la profanación del suelo patrio.

[Cuántas cosas dicen esas ruinas! ¡De que espantosas fechorías no serán testigos! ¡Si yo pudiera interrogarlas! Ellas me contarían todo, esmaltando un relato de vivas imágenes, me hablarían muy quedamente sin miedo, de historias de barbarie, de escenas lascivas, pintando su desolación con inefable ternura piadosa aún; que no las hollaran hombres sino bestezuelas en celo, ta, eson los ejércitos aguertridos cuando tras una resistencia rabiosa e impotente legran romper el obstáculo y se lanzan terribles y locos de furia a la revancha, escarneciéndose al ultrajar y cubriéndose con el ignominioso manto de la devastación, herencia fatal de aquel feroz caudillo de los hunos cuyo caballo debía de tener cascos de sal cuando arrancaban su fecundidad a la tierra que pisaban. ¡Oh, Attila! tú fuiste el precursor, tú el mesías de estotro que hicieron trizas esta nación chiquita y cuita, este pequeño emporio de la industria y que tus discípulos convirtieron en un amorfo pudridero de cadáveres sacrificándolo en holocausto a su orgullo.

Todo esto dirían, dolientes, las ruinas de Malinas los escorbidos de Namur, los restos de Amberes; venerables pedruzcos de un pueblo hermano nuestro; esto y más oírán los que puedan comprender el habla misteriosa de las cosas muertas, los que sepan descifrar los arcanos de ultratumba, los inscruídos y los poetas...

Huellas son de heroísmo, que no en vano aprendieron de aquellos bravos humillados en el cadalso ante el poder dictatorial de un monarca absurdo y térico, cuyo fanatismo no dudó inmoliar a su propio hijo y heredero; como antes se rebelaron contra el arbitrio del duque de Alba ahora se opusieron al capricho del César alemán y de igual manera que supieron sacudir el yugo hispano, sabrán los flamencos arrojar la pesada carga de la nación odiosa.

Las ruinas de Bélgica recuerdan sangre, odios, fratricidios; simbolizan pasiones desbordadas, rencores hechos carne, dicen de crímenes horrendos, de virgenes profanadas; lloran las iglesias derruidas, gimen los aldeanos temerosos buscando sus reliquias entre el polvo de lo que fué, esos cerros de piedras y cascotes, de barro y de yeso, y maderas, y lienzos, y miembros humanos soterrados en ellos, crispándose en una horripilante contracción de dolor o en

un espasmo cruelísimo de ira, de odio rabioso, de impotencia...

Y cantan las ruinas salmos místicos, oraciones tristes a cuyos aceros las piedras parecen animarse, se yerguen las paredes, rescata la carne, y vuelto todo a su estado se auna para entonar un glosario misericordioso, que se eleva en súplica de perdón para los que fueron sordos a la ciencia, ciegos a la piedad, y el acento dulcísimo de los despojos suena con armonía inexplicable cual la del miserere que en la derruida y lejana abadía oyo cantar a los esqueletos de los frailes el músico pecador y peregrino de que nos habla Bécquer en su cuento lleno de duizaca como un himno angélico...

RAMON M.^a MORENO.
Madrid Agosto 1916.

El Doctor Orive

Se detendrá en esta población los días 27, 28, 29 y 30 el Doctor Orive, profesor del Instituto Rubio y reputado especialista de Madrid en enfermedades de garganta, nariz y oídos, hospedándose en el Hotel Suizo, don te recibirá en consulta de diez a una y de tres a cinco.

Reguerdos de Zamora

Compañía de ópera
Antiguamente existía en Zamora un local que se dominaba la Casa de Comedias, por donde desfiló la más notable del género cómico, dramático y lírico, y todas las compañías terminaban en paz y en gracia de Dios y abandonaban la ciudad sin detrimento de ningún género.

Coincidió el año 1765 y el Provisor del Obispado, a cuyo cargo estaba la censura de los entremeses, sainetes, cantinelas y tonadillas, dió su benedictio para que actuase en la Casa de Comedias una compañía de ópera italiana que dirigía Petronio Sety, compuesta de trece personas.

El elenco dió su primera representación hoy hace ciento cincuenta y un años, con la obligación de principiar la función a las cinco en punto de la tarde a fin de terminar lo más pronto posible.

Los artistas u «operantes» anunciados con mucho bombo y platillos, como ocurre ahora, no dieron gusto al auditorio, que estaba habituado a la tonadilla y sus graciosos chistes, y al final del primer acto obsequió a los italianos con una pita monumental y aifómbrel el pavimento del escenario con toda la cosecha de patatas obtenida en la huerta de Luis de Luis.

Los italianos salieron de estampia con dirección a Salamanca, yendo a la cabeza Petronio Sety con los 240 reales

que le dieron de gratificación por desalojar la población lo antes posible.
UN CURIOSO.

HOMENAJE A Luciano Caño.

Nuestro querido amigo el culto redactor del HERALDO, lleva en Zamora como saben los lectores cerca de seis días, durante los cuales ha recibido infinitas pruebas de cariño y admiración que bien ganadas las tiene en lid honrosa el amigo infatigable y trabajador. Su crónica de anteaer del HERALDO saturada de agradecimiento y afecto pregonra cual es el sentir de su corazón al verse en su pueblo natal al que dedica las primicias de su clara inteligencia. Luciano Caño bien acreedor es a que le festejemos un día con una fiesta íntima, rodeándole de nuestras simpatías y cariños.

Y este anhelo de todos, va a ser realizado en una fraternal comida, sin pretensiones de banquete, donde tengamos ocasión de ensalzar la modestia del hombre culto y laborioso que todo se lo debe a su constancia.

El primer domingo del próximo Septiembre se celebrará la comida en el lugar y hora que oportunamente se dará a conocer al público y desde mañana cuantas personas deseen asistir a la fiesta simpática y merceda, pueden acudir a la redacción del HERALDO, donde se reciben las adhesiones.

No duda la comisión organizadora que siendo Luciano Caño un prestigio de esta tierra, a la comida íntima asistirán, sin distinción de matices cuantas personas se precian de amantes de su pueblo natal.

Trátase de honrar a un hijo de Zamora y la hidalguía de este rincón castellano se patentará en la fiesta íntima y fraternal con que a Caño obsequiarán sus paisanos.

Crónica del Supremo.

La doctrina de la quincena.

Entre las sentencias que en las postrimerías del año judicial ha dictado la Sala primera del Tribunal Supremo, se encuentran no pocas que hacen referencia a accidentes del trabajo. En bastantes se repite doctrina ya conocida, pero en alguna la hay que ofrece novedad.

El Supremo declara que las indemnizaciones se aumentarán en una mitad cuando la máquina que produjo el accidente carezca de los aparatos de precaución que ampare sus consecuencias o impida que aquél se produzca, precepto que ha de tener carácter de generalidad, sin que quepa establecer excepción alguna.

El abogado del Estado defendió un recurso contra sentencia que accedió a la indemnización que un obrero demandaba por haber sufrido un accidente en las obras del tercer depósito del Canal de Isabel II. El recurso no ha prosperado, declarando la Sala que el Estado y demás Corporaciones están equiparadas a cualquier patrono y deben indemnizar, no sólo los accidentes ocurridos en las industrias o establecimientos que fija el artículo 13 de la ley de accidentes, sino también los trabajos a que se refiere el artículo 3.^o

Llega hasta el Supremo una cuestión sobre porción legítima y suplemento de legítima en Cataluña. Queda definido el alcance de éstas de la siguiente manera: El heredero en Cataluña al pagar la porción legítima a los que a ella tienen derecho, está obligado a hacerlo con los intereses o frutos devengados desde la muerte del causante, pero cuando satisfecho este deber se le reclama suplemento de legítima y los Tribunales lo estiman procedente, sólo debe responder de dichos intereses desde la fecha de la reclamación, porque se entiende que es poseedor de buena fe, mientras no se demuestre lo contrario.

También a materia de sucesiones afecta otra sentencia, pero ésta no en relación con el Derecho foral. Se proclama la doctrina de que si las cláusulas de un testamento son claras y terminantes y por ellas se designan testamentarios y herederos de confianza a quienes se les hace por el testador reservadamente un cargo de confianza, nadie puede pedirles cuenta y explicación alguna, sin merma de las atribuciones que les fueron conferidas, tanto más cuando por las fechas del otorgamiento y el óbito del otorgante, anteriores ambas a la promulgación del Código civil, no son aplicables sus disposiciones prohibitorias respecto al nombramiento de herederos de confianza.

En lo Contencioso se destacan algunas resoluciones. Veámoslas:

EXPROPIACION.—Autorizada una Compañía minera para ocupar determinada extensión de un monte público con destino a la explotación de sus minas de hierro expresando la autorización que si en la zona concedida existían parcelas roturadas arbitrariamente debería incoar la concesionaria los correspondientes expedientes de expropiación, procede declarar que está en su lugar la R. O. que no estima excluidos de la zona ciertos terrenos si su tenedor no acredita la posesión de los 30 años.

CONTRATOS ADMINISTRATIVOS.—Habiéndose producido el aumento de obra no por voluntad del contratista, sino por necesidades de ejecución, a consecuencia de las modificaciones acordadas por la Administración, y habiéndose ajustado aquél, según reconoce el Consejo de Obras públicas, a las instrucciones del Ingeniero director, procede abonarle el exceso, pero sin rebasar los precios consignados en el proyecto.

BENEFICENCIA.—El plan a que se ajusta el régimen de las Instituciones de Beneficencia particular descansa en el respeto absoluto de la voluntad del fundador, y si éste dispuso que de los tres patronos uno tuviera facultades para representar a la fundación y percibir lo que a ella pudiera corresponder y limitó la intervención de los otros dos a la resolución de las dudas que ocurrieran, es visto cual es la misión que a estos dos patronos corresponde, sin que puedan extenderse a otros extremos, partiendo del supuesto equivocado de que anteriores resoluciones de la administración les confirieron facultades que no pueden ostentar.

CLASES PASIVAS.—El hecho de que fuera concedida indebidamente una pensión, no implica la existencia de una resolución de administración declaratoria de derechos sobre la cual no puede volver en expediente de rehabilitación porque en éstos se plantea de nuevo y en toda su integridad el derecho al percibo de aquella.

Las pensiones tienen un carácter alimenticio y las rectificaciones a que se las somete no obligan a la devolución de lo percibido en tal concepto, por ser inaplicable a ellas la compensación a que alude el artículo 151 del Código civil.

JOSE ALVAREZ ARRANZ

A SALVADOR RUEDA.

(SONETO)

Es este el trovador de Andalucía que en lugar de la lira, la guitarra pulsa; y canta cual musical cigarra versos de una afrodítica armonía.

Es su musa una helénica Atenea cincelada por celestiales hadas que un pañolón de joyas engarzadas sus mórbidos cantos la rodea.

Son sus palabras perlas rutilantes que caen de mil cascadas de colores, y que envuélvense en perfumadas flores de los mantones finos y brillantes de Manila, que una mujer de España entre sus ondas sutiles se baña...

F. DE CASTILLA.
Zamora Agosto 916.)

En el frente macedónico

Sin aguardar a que los calores estivales, tan molestos y mortíferos en Macedonia, cesaran; el general Serrail ha iniciado la ofensiva contra los austro-germano-búlgaros, y hoy se pelea en todo el frente balkánico, desde Cavalla, ya ocupada por los búlgaros, a Ruple; ofensiva de la que fué un prólogo los reconocimientos hechos en la zona del lago Boiran por los arglo-franceses y por los serbios en la zona Monastir, y que tuvieron principio a primeros del corriente mes.

Anque esperada no ha dejado de sorprender la ofensiva de los aliados, tanto por no ser la actual estación la más apropiada para sostener empeñadas y continuadas luchas en dicho frente, como por que aquella ha sido iniciada antes de que llegaran a Salónica los contingentes con que está acordado nutran Italia y Rusia el frente balkánico, de los cuales no son más que las vanguardias las tropas hasta ahora desembarcadas.

Sin embargo, la ofensiva, que desde luego ha sido tomada más por razones políticas que militares, está sobradamente justificada, y la clave de ello radica en Rumania.

Es preciso poner toda la carne en el asador, para obtener el máximo de provecho del nuevo estado de cosas creado en Rumania por el avance del ejér-

cito ruso en el frente occidental; es preciso acabarla de decidir del lado de la «Entente», si es que las operaciones aludidas no responden a un acuerdo de los aliados con el Gobierno de Bucaret, que esto también está dentro de lo natural.

Las consecuencias de esa ofensiva, no tardarán en sernos puestas de manifiesto. Digno de anotarse es que los búlgaros se adelantaron a los aliados, y que además de buscar un punto de apoyo en



El general francés Serrail que ha asumido el mando del ejército anglo-francés en Macedonia griega.

varios frentes griegos invadiendo sin reparo la Macedonia oriental, se han apoderado de importantes posiciones en la región de Strumia y además de las ciudades de Thoria, Bemirhisar y Cavalla. Cierta que los fuertes de esta última población los ocuparon sin resistencia por haber retirado las guarniciones griegas, pero también lo es que el terreno que hoy ocupan en las regiones del Sturmo lo ocuparon tras de empeñadas luchas.

DE COLABORACIÓN

Medicina social

Cada día me convenzo más y más de la transcendencia, de la importancia de la divulgación de los postulados de la medicina; cada día que pasa viendo enfermos, me parece más urgente y más necesario aportar mi óbolo en pró, no ya sólo del enfermo, sino del futuro enfermo, irremisiblemente, por el camino que veo lleva y que con un poco de cultura, con algún conocimiento de los peligras que le rodean y del fin de su vereda, no dudo se apartaría el predispuesto, el candidato a enfermo.

Porque se vive con una inconsciencia, con un desconocimiento crasísimo que da miedo; y lo que es peor, con una desconianza de la medicina y de los medios curativos que mayor no puede ser; no se le da la importancia que tiene y se hace con más acucia el remedio, el consejo del profano, que el del profesional.

La medicina, la ciencia de la salud, como por antonomasia se la llama también, tiene su lugar donde quiera exista el más leve soplo de vida, influyendo siempre en todo problema social por alejado que parezca de ella; protege al niño y al hombre, al sano y al enclenque, a la mujer y al viejo... a la ciencia del derecho, a la arquitectura, a todo el humano saber.

Sin el amparo médico corre sin brújula el adolescente irreflexivo, que en su atropellado vivir muere presto, atrofiado de cuerpo y alma o cruza gimiendo los días en una misera existencia cruel para él y dañosa para la sociedad.

La medicina debiera inspirar los vestidos de la dama, que en loca fantasía y siguiendo irreflexivamente los dictados de la moda, son un atentado a su organismo que deforman, oprimen y son causa de no pequeños males, trastornos del hígado, de los pulmones, del corazón y del estómago, a más de perturbaciones generales de no pequeña monta...

También influye cómo no el descuido de la medicina en el indigente obrero que secando fuerzas de flaquezas y por atender a sus labores cotidianas, descuida los primeros brotes de la dolencia fatal, que en secreto roe ya sus pulmones cuando bien atendida pudiera remediarse sus estragos. Ni el rico, con serio,

puede menospreciar a la ciencia que le señala el feliz derrotero de la bienaventuranza terrena, que le indica el modo de gozar más y mejor de sus riquezas.

El infeliz niño víctima a lo mejor de causas «a veces» no ignoradas y cruelmente «admitido fracaso...» puede ser liberado con el auxilio de la medicina.

Son innumerables las desdichas y enfermedades completamente «evitables» que sufre la humanidad, no por deficiencia de la ciencia médica, sino por descuidos y abandonos punibles e ignorancia crasa en que se vive; se dice, y se repite que la cirugía si, se vé, se nota, se palpa, que ha progresado, pero la medicina sigue envuelta en el misterio, en el atraso: curando porque si y no sabiendo el por qué de muchas cosas que hace y dando palos de ciego cuando no entorpeciendo la fuerza medicatriz de la naturaleza.

Lo que no ha progresado es la cultura de los que así discurren, lo que no progresa es el erróneo concepto que se tiene de la medicina, que es lo que es, no lo que nosotros queremos que sea; ni es posible que se amolde, que se adapte a criterios pre establecidos, no, ni que sirva para todo; la medicina, no es una ciencia exacta, ni lo será nunca, porque aun descubiertas todas las causas productoras de enfermedad, siempre serán diferentes los individuos y la manera como reaccionan a los agentes dañinos; conocer esta reacción y conocer estos organismos, he aquí la misión, el talento y la diferenciación de los médicos, pues el conocimiento de la enfermedad es sencillo.

Dos seres con bacilos de Koch, de idéntica vida e iguales recursos terapéuticos puestos en juego para destruirlos, uno se cura, el otro muere; los dos han sido atacados por igual causa ¡y que diferentes efectos! El médico, que porque el análisis le mostrara el mismo bacilo, hiciera igual pronóstico, ese será todo menos médico juicioso y conocedor de la medicina.

Trabajar en pro de la medicina y su armónica divulgación, es trabajar por el bien de la humanidad, por su perfeccionamiento, por un resurgir de la vida por desgracia no tan cercano por desidia más que por deficiencias. Hay un abismo entre lo que se hace y lo que no se debe hacer, y es menester y necesario saldar el déficit entre el «deber» y el «haber».

LUCIO ALVAREZ.
Zamora Agosto 26 de 1916.

CURIOSIDADES

El señor Negreiro.

Próximamente llegará a Oviedo un buen ciudadano español que por si solo sería capaz de poner en pie de guerra, llegado el caso de una movilización, casi un cuerpo de ejército con los individuos que componen su familia.

Don Lucas Negreiro Pérez, nació en Galicia, y como tantos otros de sus coterráneos echó a un lado la «morriña» y quizá como sirviente en algún trasatlántico se embarcó con rumbo a América. Ignoramos a qué república pero ella no importa al caso.

Llegó a América con la ambición rosada de «hacer plata» para después de pasados algunos años regresar al terruño donde sería invidiado por todos.

[Y aquella «farruca» que antes de partir le desdénó, cuánto lloraría su desvío cuando retornase al terruño!

En América ha pasado el gran Negreiro no sabemos cuantos años. Allí se casó tres veces por falta de una teniendó hoy vivos los siguientes deudos: 16 hijas, seis de ellas viudas; 23 hijos, cuatro viudos, 13 casados y 6 solteros; 34 nietas, tres viudas, 22 casadas y 9 solteras; 47 nietos, 4 viudos, 26 casados y 17 solteros; 45 biznietos, dos casadas; 49 biznietos; tres tataranietos y además 72, entre nueras y yernos.

Un hombre con toda esta familia tiene que haberse dedicado exclusivamente a formarla, pues no son más que 279 personas.

Pero lo más curioso es que Negreiro, señor de todos nuestros respetos, posee una cuantiosísima fortuna que le ha permitido fletar un barco propio capitaneado por uno de sus nietos que es un excelente marino.

Y con sus 93 años a la espalda, agil, robusto, se «mandó a mudar» para Barcelona adonde con su prole llegó hace unos días.

He aquí un ser de quien no puede decirse que ha desperdiciado el tiempo inútilmente, sopena de cometer una injusticia.

Pero, la verdad, nosotros creíamos que con una prole tan numerosa, ni en América ni en ninguna parte del mundo podría un hombre con su solo esfuerzo llegar a poseer no ya la cuantiosa for-

tuna del señor Negreiro, sino ni lo indispensable para dar pan a los hijos.

DE VERANEIO

Billetes baratos.

Como años anteriores, las Compañías de los ferrocarriles del Norte, de Medina a Zamora y Orense a Vigo, de Betanzos a Ferrol y de Santiago a Pontevedra, han establecido billetes de ida y vuelta para la segunda temporada de baños de mar del Cantábrico, á precios muy reducidos, valaderos durante treinta días desde la fecha de su expedición.

Sus precios desde Zamora son los siguientes: para Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao y Santander, 32,10 pesetas en segunda clase, y 17,10 en tercera.

La expedición de estos billetes dará principio el día 1.º de Septiembre, terminando el día 30 del mismo mes.

Bacteriología y Análisis Clínicos. Sero diagnóstico—Reacción Wassermann, Aglutinación, etc. Análisis de sangre, jugo gástrico, orinas, pus, tumores, etc., etc. Doctor Lucio Alvarez Fernández (MEDICO) Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Socio de número de la Ginecología Española de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. SANTA CLARA 20, PISO 2.º (ZAMORA) Se inyecta el 1.116.

El zamorano desaparecido

EL MISTERIO CONTINUA

Sigue la Prensa madrileña publicando informaciones relacionadas con la misteriosa desaparición del comerciante de Pozuelo de Tábara don Manuel Ferrero Gallego.

Nada en concreto ha podido averiguarse sobre el paradero del desaparecido, habiéndose confirmado las informaciones publicadas por HERALDO DE ZAMORA.

Las declaraciones prestadas ante el juez señor Oppet por el desmontador del molino de Pozuelo de Tábara, Benito Rodríguez, parece ser que tampoco aportan ningún dato que sirva para guiar a la Justicia.

Aisladamente, se han encontrado antecedentes que parecían pistas seguras para llegar al esclarecimiento del hecho, pero ni el hallazgo de la llave del cuarto que en la po adra de la Cava B. ja ocupó el señor Ferrero, ni otros tan importantes, han tenido hasta la fecha el resultado que se esperaba.

La opinión pública comienza a perder toda esperanza y censura que un hecho como éste quede impune. Se sabe que el desaparecido estuvo la tarde del 5 de Junio tomando café en compañía de Benito en la calle de las Infantas, pero ni hablaron de negocios ni nada relacionado con el molino que el primero quería comprar.

Otras diligencias que las autoridades han querido llevar a cabo no tuvieron éxito y en una palabra continúa estacionado el asunto misterioso que tanto ha dado que hablar y que escribir.

A medida que transcurren los días sin que se sepa algo seguro sobre la desaparición del señor Ferrero, aumenta la duda de que pueda llegarse a hacer luz en tan intrincado asunto.

¿Parecerá el señor Ferrero?

Consultorio Médico-Quirúrgico RIVERA Avenida de Requejo, núm. 5, Hotel. Horas de consulta: De doce a una y de tres a cinco. Días festivos, de once a una.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de Julio, fué el siguiente:

Población calculada 273.301. Nacimientos. — Vivos, 632; varones, 337; hembras, 295; legítimos, 592; ilegítimos, 24; expositos, 16.

Muertos, 17; varones, 10; hembras, 7; legítimos, 16; ilegítimos, 1. Natalidad por 1.000 habitantes, 2.31; mortalidad, 254. Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0.93; nupcialidad por 1.000 habitantes, 1.64.

Defunciones. — Varones, 216; hembras, 272; menores de cinco años, 201; de cinco y más años, 287; en hospitales y casas de salud, 7; en otros establecimientos benéficos, 8; fiebre tifoidea tifo abdominal, 4; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 2; sarampión, 37; escarlatina, 3; coqueluche, 4; difteria y crup, 8; gripe, 5; otras enfermedades epidémicas, 2; tuberculosis de los pulmones, 28; tuberculosis de las meninges, 2; tras tuberculosis, 8; cáncer y otros tumores malignos, 11; meningitis,

simple, 18; hemorragia y reblandecimiento cerebral, 43; enfermedades orgánicas del corazón, 28.

Bronquitis aguda, 23; bronquitis crónica, 6; neumonía, 7; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 17; afecciones del estómago (menos cáncer), 10; diarrea y enteritis (menores de dos años), 49; hernias, obstrucciones intestinales, 2; cirrosis del hígado, 10; nefritis aguda y mal de Bright, 11; otros accidentes puerperales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 22; senilidad, 19; muertes violentas excepto el suicidio, 5; otras enfermedades, 86; enfermedades desconocidas o mal definidas, 17. Total de defunciones, 488.]

Información mercantil.

COTIZACION DEL DIA

En Zamora: Se paga el trigo a 59 reales fanega. Centeno, a 45 y 46.

Algarrobas, a 43 y 44. Cebada, a 36.

En Valladolid: Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 100 fanegas a 62 reales una. Equivalente a 35'84 pesetas los 100 kilos.

Tendencia sostenida. Mercado del Arco.—Entraron 100 fanegas a 62 reales una.—Pesetas 35,84 los 100 kilos.

Precios sostenidos. Harinas: Se cotizan las extras superiores sistema de cilindros a 48'50 pesetas los 100 kilos.

Clases blancas y buenas a 47'50. Idem entera a 46'50.

Despojos.—Tercerillas a 25 pesetas los 100 kilos; cuarta a 20, comidilla a 16 y salvado a 17.

En Barcelona: Se vendió trigo procedente de Sigüenza Jeja y La Mancha a 62 reales fanega. —Pesetas 35'84 los 100 kilos; de Villarrubiedo a 63.—Pesetas 36.42.—Pesetas 36'12.

Han llegado 90 vagones de trigo, 3 de cebada, 4 de harina, 2 de avena y 2 de alberjones.

El tren mixto de Medina salió hoy para Madrid acompañando a su hija doña Dolores, nuestro querido amigo el diputado a Cortes por la capital don Angel Galarza y Vidal.

La distinguida hija del señor Galarza va enferma, aunque su estado afortunadamente no es de gravedad.

Fueron despedidos los viajeros por infinidad de amigos.

Deseamos que rápidamente desaparezca la dolencia que aqueja a la distinguida hija de nuestro buen amigo, y que lleven un feliz viaje.

Nuestro particular y querido amigo el simpático diputado provincial don Agustín Jambriña, vocal de la Comisión permanente, nos ruega, y con gusto le satisfacemos, que hagamos constar que el organismo de que forma parte con sus compañeros no ha tenido participación alguna en el asunto de los derrochamientos del Castillo, toda vez que ellos son anteriores al mes de Mayo en que empezó a funcionar la actual Comisión.

Como es de justicia, hacemos esa aclaración que en nada desvirtua nuestros asertos y si únicamente viene a relevar de responsabilidad a los diputados provinciales que hoy forman la Comisión permanente.

La anterior, acaso, fuera la que dió la autorización para convertir en pajar el Castillo y el foso en descombrera.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete de SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION DEFUNCIONES

Afonso Avedillo Genón, de treinta y ocho años.

NACIMIENTOS

Saturrino García Barrios, Pilar Ortiz Pelayo.

En la mañana de hoy se ha verificado el entierro del distinguido señor don Alfonso Avedillo Genón, constituyendo el fúnebre acto una manifestación sentida de duelo en la que tomaron parte numerosas personas de todas las clases sociales que así han patentado sus afectos al llorado amigo y a la dolorida familia.

La casa de los señores Avedillo ha sido muy visitada por todo Zamora, que ha testimoniado a la esposa y madre del malogrado señor su pésame por la irreparable de-gracia que hoy lloran y que si bien con ellas cuantos fueron amigos del infortunado don Alfonso, para quien pedimos al Altísimo eterno descanso.

Nuevamente reiteramos a la distinguida familia atribulada el más sentido pésame del HERALDO que anhela para la esposa y madre modelos a quienes hoy embarga el dolor la resignación cristiana precisa a soportar la desgracia que han sufrido.

SALCHICHERIA

JOAQUIN FERNANDEZ

Quebrantahu sus núm. 5

Desde esta fecha se vende el kilo de tocino a 2.50 pesetas.

De paso para Astorga, hemos tenido el gusto de saludar en la estación al médico de Casaseca de Campeán, don Andrés Hernández Mena, que acompaña a su hermana Angeles; a Pepe Rivas

Ayuntamiento.

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1.º Proyecto de presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el año de 1917.

2.º Informe del señor contador de fondos en una instancia de don Segundo Vicente Moreno en solicitud de que se le devuelva la fianza que constituyó para garantizar el contrato de construcción de la alcantarilla de las calles Alfonso de Castro, Flores de San Torcuato y Aire.

3.º Informe del arquitecto y Comisión de Obras en una solicitud de varios vecinos de la calle de San Eteban pidiendo la construcción de una alcantarilla.

4.º Idem id. id. en una solicitud de don Melquíades Hernández en petición de licencia para ejecutar obras de ampliación de la casa número 11 de la calle de la Zapatería.

5.º Relaciones de obras por administración.

El general Burguete.

En el correo de Astorga, el lunes a mediodía saldrá para su nuevo destino en Oviedo el laureado general de brigada, don Ricardo Burguete, que ha venido desempeñando con sin igual celo y entusiasmo el Gobierno militar de esta plaza.

Deberes y obligaciones ineludibles alejan al bizarro soldado de esta capital donde en el corto espacio de tiempo que ha vivido con nosotros se ha captado el cariño, la admiración y simpatía de todos los zamoranos.

El general Burguete se va y de seguro que a despedirse acudirá a la estación todos cuantos representan a la opinión pública.

Joven, entusiasta, trabajador, durante su estancia entre nosotros ha laborado infatigablemente por la consecución del ferrocarril de Zamora a Orense, con cariño que solo un zamorano nativo podría igualar.

Por eso la ausencia del general Burguete es lamentada en esta capital donde de tanto se le quiere.

Al señor Burguete acompañará toda su distinguida familia.

El laureado soldado nos ruega que desde las columnas de este periódico le despedamos de todas aquellas personas que él no lo ha podido hacer personalmente y en general del pueblo de Zamora que tantas pruebas de cariño le ha dado.

HERALDO DE ZAMORA desea un viaje feliz al general Burguete y a su distinguida familia, agradeciéndole cuantos trabajos ha realizado el bizarro militar en beneficio de esta provincia.

Noticias generales.

En el tren mixto de Medina salió hoy para Madrid acompañando a su hija doña Dolores, nuestro querido amigo el diputado a Cortes por la capital don Angel Galarza y Vidal.

La distinguida hija del señor Galarza va enferma, aunque su estado afortunadamente no es de gravedad.

Fueron despedidos los viajeros por infinidad de amigos.

Deseamos que rápidamente desaparezca la dolencia que aqueja a la distinguida hija de nuestro buen amigo, y que lleven un feliz viaje.

Nuestro particular y querido amigo el simpático diputado provincial don Agustín Jambriña, vocal de la Comisión permanente, nos ruega, y con gusto le satisfacemos, que hagamos constar que el organismo de que forma parte con sus compañeros no ha tenido participación alguna en el asunto de los derrochamientos del Castillo, toda vez que ellos son anteriores al mes de Mayo en que empezó a funcionar la actual Comisión.

Como es de justicia, hacemos esa aclaración que en nada desvirtua nuestros asertos y si únicamente viene a relevar de responsabilidad a los diputados provinciales que hoy forman la Comisión permanente.

La anterior, acaso, fuera la que dió la autorización para convertir en pajar el Castillo y el foso en descombrera.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete de SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION DEFUNCIONES

Afonso Avedillo Genón, de treinta y ocho años.

NACIMIENTOS

Saturrino García Barrios, Pilar Ortiz Pelayo.

En la mañana de hoy se ha verificado el entierro del distinguido señor don Alfonso Avedillo Genón, constituyendo el fúnebre acto una manifestación sentida de duelo en la que tomaron parte numerosas personas de todas las clases sociales que así han patentado sus afectos al llorado amigo y a la dolorida familia.

La casa de los señores Avedillo ha sido muy visitada por todo Zamora, que ha testimoniado a la esposa y madre del malogrado señor su pésame por la irreparable de-gracia que hoy lloran y que si bien con ellas cuantos fueron amigos del infortunado don Alfonso, para quien pedimos al Altísimo eterno descanso.

Nuevamente reiteramos a la distinguida familia atribulada el más sentido pésame del HERALDO que anhela para la esposa y madre modelos a quienes hoy embarga el dolor la resignación cristiana precisa a soportar la desgracia que han sufrido.

SALCHICHERIA

JOAQUIN FERNANDEZ

Quebrantahu sus núm. 5

Desde esta fecha se vende el kilo de tocino a 2.50 pesetas.

De paso para Astorga, hemos tenido el gusto de saludar en la estación al médico de Casaseca de Campeán, don Andrés Hernández Mena, que acompaña a su hermana Angeles; a Pepe Rivas

y a su hermanita Andrea, al joven Paquito Pezas, al niño Eladio Amorós (Chicho de la Revoltosa) y a su poderado don Pedro Sánchez, del comercio de la vecina ciudad de Salamanca.

Clinica Especial de ENFERMEDADES DE LA VISTA

DR. LUIS DIAZ HERRANDO

MEDICO-OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.

HORAS DE CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5.

Santa Clara, número 59, pral. ZAMORA

Procedente de Alceda, ha regresado a esta capital el dignísimo fiscal de Su Majestad en esta Audiencia, don Juan Sarz y Sanz.

Sea bien venido.

En el Juzgado de esta capital se instruye causa contra Primitivo de la Iglesia Vicente, vecino de Corrales, al que se le acusa de haber abusado de la niña de trece años Emérita Santos Santillana, vecina de Jambriña, la tarde del día 23 de los corrientes.

ACADEMIA PREPARATORIA

para el ingreso en los Cuerpos de CORREOS TELEGRAFOS Y RADIO-TELEGRAFISTAS

Clases especiales para el Bachillerato y magisterio. Informes: Moreno, 11.

Benavente comunican que en Maire de Castroponce ha perecido ahogada bañándose, la señora doña Saturnina Morán.

Contra Gabriel Antón González se sigue causa en el Juzgado de esta capital por haber sido denunciado por don Juan Gato como autor del hurto de fruta en las jotas del denunciante.

Garage de "EL AUTO," Automóviles, Bicycletas de alquiler. CLODOLDO PRIETO

Taller de reparaciones, vulcanización de cámaras, grasas y accesorios para automóviles.

El dueño de este acreditado establecimiento ha adquirido magníficos automóviles, los cuales alquila para paseos y servicios particulares.

Santa Clara, 71, Zamora.

Para su aprobación se ha presentado en este Gobierno civil el reglamento del gremio de zapateros de Toro.

No es cierto que esté ultimado el cartel del festival taurino que ha de celebrarse en Benavente el día 8 del próximo mes de Septiembre.

Cuanto se diga es pura fantasía y los lectores de HERALDO DE ZAMORA, serán los primeros en conocer la combinación de matadores y toros.

Gran Hotel Comercio. ZAMORA

Proprietario, EMILIO MAO CARNICERO.

El más céntrico de la capital, con todo el confort moderno.

Casa especial para bodas y banquetes, se admiten hijos y abonos por comidas, cocina francesa y española.

Por Real orden telegráfica se han ampliado las vacaciones de los alumnos de las Academias militares hasta el día 7 del próximo mes de Septiembre.

El juez de instrucción de Benavente, ha dictado auto de procesamiento y libertad provisional contra Agustín Rubio Blanco, Teodoro Miguelez Benavides y Jenaro Alijas Rodríguez.

Para perfumar intensamente un armario de ropa blanca es suficiente guardar en él una pastilla del célebre jabón Heno de Pravia.

En el Juzgado de Alcañices se instruye sumario por sustracción de granos al vecino de Gallegos del Rio Francisco Mezquita Alvarez.

En la actualidad existen reclusos en la cárcel 40 hombres y siete mujeres.

CARNE BARATA

Mercado de Abastos, Puente número 40. VENTURA ROBLEDA

Se vende desde esta fecha a los precios siguientes:

Kilo de vaca sin hueso 1 75

Medio kilo 0 90

400 gramos 0 70

Kilo de vaca con hueso 1 25

Medio kilo 0 65

400 gramos 0 50

No desaprovechar la ocasión de comprar carne a precios baratísimos.

MERCADO DE ABASTOS n.º 40

Se nos asegura que en vista de la mejoría experimentada por el desgraciado Tirso Blanco García, supuesto autor de los sucesos ocurridos el día 21 de los corrientes en el pueblo de Corrales, el Juzgado ha circulado las órdenes para

que mañana y con las prevenciones necesarias sea trasladado a la cárcel de esta capital.

Se necesita un cochero para casa particular, que sea soltero. Informarán en casa de doña María García plaza de Zorrilla número 5, principal.

Se recuerda a los reclutas del reemplazo de 1904 la conveniencia de recoger dentro del presente mes, la licencia absoluta, a fin de evitarles perjuicios.

En el Colegio de los Escolapios de Toro, se celebrará mañana solemnisíma función religiosa en honor del fundador de las escuelas San José de Calasanz.

Establecimiento de Carnes Frescas DE Miguel Pascual

CALLE DE MALCOCINADO N.º 9

Carne de vaca, ternera y cordero.

Ptas. Cts.

Vaca, kilo sin hueso. 2 00

Idem medio kilo sin hueso. 1 00

Idem 400 gramos sin hueso. 0 80

Idem un kilo con hueso. 1 25

Idem medio kilo con hueso. 0 65

Idem 400 gramos con hueso. 0 50

Ternera un kilo sin hueso, chuletas 2 50

Idem medio kilo sin hueso. 1 25

Idem 400 gramos sin hueso. 1 00

En el precio de la ternera entran al mismo precio las chuletas de lomo bajo con la costilla.

Cordero kilo con cabeza. 1 50

Idem kilo sin cabeza. 1 75

CORDERO EN CHULETAS, kilo. 1 75

No confundir con MALCOCINADO n.º 9. Miguel Pascual.

En la nueva división territorial en el orden militar, Zamora corresponderá a la séptima región, con las provincias de Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia y Cáceres.

León y Oviedo, pertenecerán a la Capitanía general de Galicia.

Agradecemos a la importante Sociedad Anónima «La Papelera Española» la atención que con nosotros ha tenido enviándonos un precioso estuche de papel para cartas con todos los pasajes de la inmortal obra de Miguel de Cervantes, «Don Quijote de la Mancha», debidos a la pluma del genial dibujante Ricardo Marín.

La colección de cartas es una preciosidad que honra a «La Papelera Española».

DOROTEI SANTOS

FOTOGRAFO

Calle de Benavente n.º 2, bajo

Llamado por su numerosa clientela, mañana llegará a Toro el notable odontólogo don Bernardo Carrascal Martín, el cual permanecerá los días de feria hospedado en el Hotel de París, Reja Dorada, 7, dedicándose a las tareas de su profesión.

El día 31 del actual termina el plazo de matrícula en todos los centros docentes para los alumnos que deseen tomar parte en los de ingreso y extraordinarios.

Cienda de comidas y bebidas.

Angel Matos, sucesor del acreditado establecimiento, «La Madruena», situado en el barrio de Pantoja, pone en conocimiento del público que desde esta fecha se sirven toda clase de comidas con esmero, limpieza y prontitud a precios económicos.

Próbad y os convenceréis. Pantoja, frente a la estación del ferrocarril.

Ha pasado a informe de la sección el presupuesto ordinario para 1917 del Ayuntamiento de Fuentes del Ropel.

Las aguas minerales Vichy-etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio Vichy-Hospital (estómago). Vichy-Jesús (rinitis). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

El depositario municipal señor Zorrilla Fernández, ha designado auxiliares para la cobranza de los arbitrios e impuestos de los años 1912 al 15, a los funcionarios del Ayuntamiento don Dicollecano Baedón, don Antonio Pérez Piorno y don Santiago Alen.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA

TEJIDOS DE ALGODON

SIEMPRE NOVEDADES

LUIS DE LA CUESTA, 12, Sta. Clara, 12

Casa especial en Pañería. La que más barato vende

NUEVO TEATRO

La Empresa de este favorecido teatro ha organizado para mañana dos variadísimas funciones de cinematógrafo, pasando por el aparato las preciosas películas «Los falsificadores» (2.ª serie) «Kri Kri modernista» y «El collar robado».

La primera del género serio y las restantes cómicas.

Todas las noches de diez a doce

Grandes conciertos

EN LA

Cervecería Novelty

por el sexteto que dirige el maestro Sánchez.

Habiéndose ausentado de esta capital el coronel de la Zona don Pedro Clau-

marcherant, se ha encargado del mando de la plaza y provincia y despacho del Gobierno militar, el teniente coronel primer jefe del regimiento Toledo, don Juan Ferrández García.

Huéspedes.

Se admiten precios módicos trato esmerado. San Torcuato 63, entresuelo.

Nos escriben de Toro, que con motivo de las ferias de San Agustín se nota extraordinaria afluencia de forasteros, no tantos como si se hubiera organizado una modesta corrida de toros.

Esta noche debata la compañía de los hermanos Gómez Ferrer y tenemos entendido que hay muchas localidades abonadas y que desde hoy se congregarán en el teatro de Jardillo de San Francisco la buena sociedad toresana que tanto sabe distinguir en el arte de Talla.

El ganado que, procedente de la vacada de don Angel Rivas se lidiará mañana en Astorga, está reseñado de la forma siguiente:

Número 9, «Roseto», negro.

Por telegrafo y telefono

(De nuestro Corresponsal señor Sánchez Ortiz)

Madrid 26. (3 t.)

El conflicto europeo.

El comunicado inglés.

El comunicado oficial del alto mando británico, recibido esta madrugada:

«El ala derecha de nuestro ejército se ha unido a los franceses en el pueblo de Maurepas, en cuyo sector hicimos grandes progresos.»

«Siguen luchándose encarnizadamente. Al borde del bosque Deville adelantamos nuestra línea varios centenares de yardas, cerca de Longueval y otras carreteras a lo largo de las trincheras enemigas.»

«Las yardas que capturamos ayer pasan de 700.»

«Apresamos ocho oficiales y 284 soldados.»

«Cerca de las canteras situadas al Este de Huellet, hicimos explotar una mina durante la noche.»

«Realizamos con éxito varios raid, a las trincheras enemigas emplazadas al Norte de Saint Vast, cerca de Huellet y Oeste de Ambers, causando al enemigo enormes pérdidas.»

«En las inmediaciones de Guivenchy, una pequeña partida alemana entró por trabajos de zapa en nuestras trincheras, siendo luego rechazada con numerosas bajas.»

«Los zeppelines ejecutaron ayer un raid sobre la costa Este y Sudeste de Inglaterra.»

«Estos aerostatos eran cinco o seis. Varios de ellos dejaron caer treinta bombas en los condados del Este, sin causar desgracias.»

«Otro dejó caer 19 bombas en el mar, pues no le permitimos acercarse a Lla-port.»

«Otro alcanzó las afueras de Londres, resultando tres hombres, tres niños y dos mujeres muertos.»

«Heridos gravemente tres hombres y cuatro mujeres.»

«Levemente, cuatro hombres, siete mujeres y tres niños, a consecuencia de los cristales rotos.»

«Más de cuarenta bombas cayeron en campo abierto.»

«Los bomberos extinguieron pequeños incendios producidos por los explosivos.»

El comunicado francés.

El comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

«En el frente del Somme, los franceses han seguido durante la jornada de ayer las posiciones enemigas.»

«El total de prisioneros que hicimos en la parte de Maurepas, asciende a 608.»

«También encontramos nueve ametralladoras.»

«Al Suroeste de Saint-Mihel, durante la noche, el enemigo ejecutó una tentativa de ataque contra la Croix de Saint-Jear, que fué detenida por nuestro fuego.»

«Otro ataque que realizó contra nuestras posiciones de Hailly tuvo éxito, pero momentos después fué rechazado mediante un vigoroso contraataque.»

«En el resto del frente el cañoneo de costumbre.»

El comunicado italiano.

El comunicado oficial británico, recibido esta madrugada dice así:

«En la zona de los Alpes de Farsa, a pesar de la niebla que paralizaba la acción de nuestra artillería, hicimos nuevos progresos en el saliente de Curriel haciendo 40 prisioneros.»

«Se veno una intensa actividad de la artillería enemiga contra nuestras posiciones del valle del Dagano y del But.»

«Rechazamos un pequeño ataque del enemigo en el valle Jutierno, en la zona de Gorizia.»

«En el Carso no ha cambiado la situación.»

«Sobre la ciudad de Gorizia y el puente del Isonzo, lanzaron los austriacos numerosas bombas, sin causar daños.»

El comunicado ruso.

El comunicado oficial del cuartel general ruso, recibido esta madrugada dice:

«Rechazamos un ataque del enemigo cerca de Baez, a la orilla derecha del Stochod.»

«Capturamos algunas fuerzas turcas en Tototayadja.»

«El día 23 por la tarde los alemanes lanzaron una nube de gases venenosos en la región de Sabika.»

«El día 24 a media noche, al Sur de Frenin el enemigo después de una intensa preparación de artillería se lanzó al asalto de nuestras posiciones siendo rechazado por nuestras tropas.»

«En dirección a Kovoel, en la región del pueblo Pelick, el enemigo intentó la ofensiva, que fué repulsa.»

«Prosigue esta ofensiva.»

«En el frente del Cáucaso al Oeste del lago Vau, con dirección a Movul, perseguimos los restos de una división turca dispersándose.»

El comunicado alemán.

El comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada dice:

«Frente Occidental.—Ayer tarde produjéronse simultáneamente a lo largo de todo el frente, desde Thiépal al

Somme, después de una intensa preparación de artillería, diversos ataques de los franco-ingleses que fueron repetidos varias veces entre Thiépal y el bosque Fourreano y los cuales se rechazaron sangrientamente.»

«Fueron abandonadas parte de las trincheras avanzadas que quedaron destruidas por la metralla.»

«Al norte de Oviliers, en sector Louguezal y bosque Devillet, el adversario ha conseguido algunas ventajas.»

«El pueblo de Maurepas hallase actualmente en poder del adversario.»

«A la derecha del Mosa los franceses iniciaron un nuevo ataque.»

«La lucha se limitó al sector Fleury, siendo rechazado el enemigo.»

«Uno de nuestros dirigibles atacó durante la noche del día 24 la fortaleza de Londres.»

«Cuatro aviones enemigos fueron derribados al Norte del Somme.»

«Cerca de Port Iraterger, al Sur de Varennes, en combate aéreo, nuestros cañones derribaron otro.»

«Al Sur de Armenteres fueron lanzadas varias bombas sobre Mons.»

«Además de considerables daños materiales, fueron heridos gravemente algunos burgueses.»

«Frente Oriental.—Fracasó un ataque del enemigo que ejecutó para recuperar las trincheras de Zuyzyn.»

«En los frentes de archiduque Carlos y balkánico sin notables variaciones.»

Conferencia económica.

Dicen de París que el presidente del Consejo de ministros, el consejo del departamento de Hacienda y el gobernador del Banco francés, fueron ayer a Calais para conferenciar con sir Asquith, Makhensén y el gobernador del Banco de Inglaterra sobre cuestiones económicas.

«Pusiéronse de acuerdo y firmaron un convenio para asegurar el pago en el extranjero y mantener el cambio entre ambos países.»

Submarino incendiado.

Participan de Cheburgo, que ayer se declaró un incendio en el submarino francés «Gustavo Zede».

«Rápidamente quedó sofocado el fuego, sin sufrir ningún daño material el sumergible.»

Los submarinos austriacos.

Dicen de Roma, que para vigilar la costa donde han aparecido submarinos austriacos, las tropas italianas de Valona ocuparon la línea de Kalasat y el puerto de Palermo.

A los mineros alemanes.

Comunican de Berna que la «Gaceta de Francfort», publica un manifiesto dirigido a los mineros del Ruhr.

«En él se exhorta a los obreros que no se dejen guiar por ciertos elementos extranjeros, que les recomiendan una huelga que sería una traición para sus propios intereses y los de la Patria.»

«Añade que los obreros deben permanecer fieles a los sindicatos.»

Ruptura de relaciones?

Dicen de Milán que varios periódicos alemanes, afirman que están rotas las negociaciones entre Rumania y los Imperios centrales acerca de la Transilvania.

«Hungria ha sido inflexible y Alemania no ha podido evitarlo.»

«Se afirma que la legación de Alemania de Bucarest ha advertido ya a los principales comerciantes alemanes y a numerosos germanos que se encuentran en Rumania, que abandonen este país.»

«Los alemanes y germanos, para meter miedo hablan de éxitos del ejército germano búlgaro.»

Contra los barcos mercantes.

El embajador de los Estados Unidos en Berlín, ha informado al Gobierno norteamericano que el almirante Tirpitz reclama nuevamente la guerra submarina contra los barcos mercantes.

«El citado Gobierno ha ordenado a su embajador que le entere del texto del manifiesto y la autoridad que lo sancionó.»

Estadística mercantil.

Manifiestan de Londres que las exportaciones de Rusia a Inglaterra, sobre todo de materias primas en los cuatro primeros meses de este año, han alcanzado la cifra de 23,600,000 rublos, contra 16,100,000 en igual tiempo del año anterior.

«Las exportaciones de Rusia a Francia fueron en ese tiempo de 6,300,000 de francos, contra 4,150,000 del precedente año.»

«Rusia, a quien exporta más es a Rumania, luego a Grecia, después a los Estados Unidos y por último a Dinamarca.»

La carne en Alemania.

Afirman de Berna, que según las noticias recibidas de Munich, está siendo comentada la institución de carnes para el consumo de la carne.

«Los habitantes están sometidos a una ración tan pequeña, que no puede ser más pequeña.»

«Comer carne va siendo una excepción.»

«En Munitz se pasan las semanas sin probarla.»

«El que más consume es 250 gramos por semana.»

El P. Schmitz arrestado.

Participan de Amsterdan que el famoso geólogo jesuita P. Schmitz ha sido arrestado por los alemanes en Lovaina.

«Los empleados del Gobierno alemán han intentado influir sobre los estudiantes flamencos católicos, en relación con los propósitos de los germanos.»

«El encarcelamiento del sabio jesuita, obedece a haber llamado la atención sobre tales hechos.»

Las tropas alemanas.

Dicen de Londres que un desertor del ejército alemán, asegura que es falso que las tropas alemanas estén bien alimentadas.

«En el campo la escasez es absoluta. Los soldados tienen para tres días con una hogaza, de algo que llaman pan.»

«Aumenta el descontento en el ejército.»

«Por la más pequeña falta castigan severamente.»

Los alemanes disgustados.

Aseguran de Berna que el Krompriz está edificando en las afueras de Postdan una villa estilo isabelino inglés.

«El estilo empleado en la construcción molesta grandemente a los prisioneros.»

Contra el comercio marítimo.

Dicen de Nueva York que mister Gerard ha anunciado al departamento de Estado que el almirante Tirpitz, recomienda que se reanude la campaña submarina contra los barcos mercantes a fin de incipitar a Inglaterra.

La guerra en Egipto.

El comandante en jefe de las fuerzas inglesas de Egipto dice que los ataques de los turcos contra el canal de Suez, después de la última derrota que sufrieron, no han vuelto a repetirse.

La condesa de Liebenicht.

Afirman de París que la condesa de Liebenicht ha causado enorme sensación en la Alemania socialista.

«Los socialistas se muestran indignados y organizan manifestaciones de protesta a pesar de la prohibición del Gobierno.»

«Por este motivo han sido detenidos numerosos socialistas.»

Madrid 26, 44.

Alcance telefónico

ULTIMA HORA

Varias noticias.

El ministro de la Gobernación confirió telefónicamente con el conde de Romanones, no teniendo ninguna importancia lo que trataron en la conferencia.

«Al recibirnos el señor Ruiz Jiménez, nos manifestó que era completamente incierto que se propusiera dimitir si se proponía su proyecto de urbanización del extrarradio de Madrid.»

«Habló de la crisis obrera que se presentará en Octubre y dijo que era necesario procurar hacer frente a esa situación facilitando trabajo a los obreros y embelleciendo la capital de España.»

«Como alguien ha hablado de que el proyecto había sido hecho para favorecer a determinadas personas, lo que es inexacto, era necesario que cuanto antes se discutiera en las Cortes para que desaparecieran las sombras de inmoralidad que quieren ver en un asunto claro y transparente.»

«El general Jordana dice en telegrama recibido hoy que ayer se llevó a cabo un reconocimiento hasta el monte Arriú en Africa sin que hubiera novedad.»

«El ministro de la Gobernación está ultimando un proyecto relacionado con la independencia económica de los Ayuntamientos, basada en la municipalización de todos los servicios.»

«Para ensayar los resultados de este proyecto se aplicará por ahora solamente a las grandes capitales.»

«El día 30 del actual se reunirá el Consejo de Estado para dictaminar sobre los ferrocarriles estratégicos.»

«Radiogramas de París que ayer en el frente del Somme hubo un violento cañoneo.»

«Al sur de Maurepas a las dos de esta madrugada los alemanes intentaron atacar por sorpresa nuestras posiciones, pero no consiguieron sus propósitos, siendo rechazados con pérdidas.»

«En Champaña al Oeste de Thaurerchamos al enemigo con tiros de ráfaga.»

«Los alemanes pretendieron atacar el saliente de nuestra línea de combate siendo inútiles sus esfuerzos.»

«En la orilla del Mosa en Thiépal y Fleury los fuegos del enemigo fueron dirigidos contra el pueblo donde causaron pequeños destrozos.»

«En Lorena descubrimos un reconocimiento alemán y diezmamos a las tropas que lo verificaban.»

«De Viena comunican que las tropas del Archiduque Carlos rechazaron a los rusos en un ataque cuerpo a cuerpo ocasionándoles enormes bajas y cogién-

doles prisioneros y material de guerra.»

«El cuerpo de ejército que manda Hindenburg ocupó un elemento de trincheras a cargo por los moscovitas el día 22 de Agosto.»

«Dejan en poder de los austro alemanes tres ametralladoras, 160 soldados y siete oficiales.»

SANCHEZ ORTIZ.

Libros y periódicos

Los muertos viven!

(No los olvidéis por E. Escrivano, 0,50 pesetas biblioteca de La Irradiación, Prim, 10, (barrio de doña Carlota, Madrid).)

«Interesante folleto escrito con el fin de divulgar la teoría de la supervivencia del espíritu y su progreso indefinido a través de los múltiples mundos que pululan en el espacio siderio tomando las envolturas planetarias cuantas veces sea necesario para su depuración moral y adelanto intelectual.»

«Otro de los objetos del autor es consolar a los afligidos en los amargos momentos que suceden a la desencarnación de un ser querido, explicando las fases que pasa el espíritu al abandonar este planeta, fundándose en la teoría reencarnacionista y en los fenómenos que hombres eminentes de todas las naciones han estudiado con verdadero entusiasmo.»

«Tres páginas del librito están dedicadas a citar los nombres de los principales intelectuales que se han ocupado de las experimentaciones espiritualistas como prueba del interés que tales estudios despiertan en el mundo de la ciencia.»

«El nomenclator de los centros de estudios psíquicos de España y el de la prensa periódica que se ocupa de estos estudios, completan y avaloran el librito de que nos ocupamos, que resulta a la vez práctico, útil, agradable y consolador.»

Imp. de Enrique Calamita.—Santa Clara, 66.

Se vende

la casa de la calle de Santa Clara número 53 de esta capital, junto al Banco de España.

«Para precio y condiciones en la calle de la Brasa número 5 principal.»

Fábrica de Jabones.

Se encuentra en esta capital el acreditado e inteligente fabricante de jabones y Lejas, don Zoticó Sánchez, al objeto de montar una fábrica de la que en Madrid con gran renombre y desde antiguo posee con el título «La Toledana».

«La fama alcanzada por la excelencia de sus productos y buen resultado, así como su económico precio, son las mejores recomendaciones y garantías para que el público prefiera salirse de estos artículos en su establecimiento a otro del mismo género.»

«La fábrica ha quedado abierta al público desde hoy día 5 de Agosto en la Carretera de la Estación número 4 y el despacho en la Costanilla, 22, 24 y 26.»

SE NECESITAN

carreros prácticos para guiar carros con reatas de cinco o seis mulas.

«Informarán en casa de los señores Eugenio Modroño e Hijo, de esta capital, Puerta de la Feria número 7.»

SE VENDE

la casa número 28 de la calle de Zapatería de esta ciudad.

«Precio y condiciones: HERALDO DE ZAMORA, Santa Clara 55.»

Todo de ocasión.

Se venden a precios baratísimos toda clase de alhajas de oro, diamantes y brillantes y se compran toda clase de alhajas antiguas y modernas y se hacen cambios en la casa de comarvena de ropas, muebles y alhajas, San Torcuato, 36.

Los mejores vinos.

ANTONIO LOZANO

«Exportador de vinos»

Cardenal Cisneros, 48, Madrid.

Bodegas: Arcicollar (Toledo).

¡¡¡NUNCA CALVOS!!!

HERMOSA CABELLERA EN 36 DIAS

Con la *Seve Capillaire* del sabio químico y dermatólogo doctor F. Olibé, de la Facultad de Medicina de París.

«El único regenerador infalible del cabello. Es la síntesis más maravillosa de los más recientes progresos de la ciencia moderna en cuanto a la regeneración desarrollo, conservación y belleza del sistema piloso.»

«Cura la calvicie crónica y hereditaria en «treinta y seis días», haciendo el pelo a cualquier edad en abundante cabellera.»

«En las enfermedades que traen consigo la caída del pelo, recobrarán la hermosura del mismo en poco tiempo. Detiene su caída y evita las canas.»

«Las personas que todavía tengan el cabello en su esplendor, deben usar la SEVE CAPILLAIRE, a fin de conservarle sedoso y bello, dándole un brillo y tono uniforme preservando su calidez encanecimiento.»

«Las madres de familia pueden asegurar una buena y abundante cabellera a sus hijos.»

«Se dan 100.000 francos si la SEVE CAPILLAIRE no detiene la caída del pelo a los pocos días y no le hace nacer a cualquier edad.»

«Conveniente contra dolores de cabeza y jaqueca. Pídense en boticas o a su Representante»

F. FERNANDEZ

ZAMORA, RIEGO 30.

SE NECESITA

un Maestro que sepa Dibujo Lineal en el Colegio de segunda enseñanza de Navala del Rey, Valladolid.

«Las solicitudes, al director.»

Se arrienda o se vende finca urbana.

Una casa de planta baja y principal con un local grande cubierto para almacenar y un corral bastante grande con varias dependencias, situado en la Puerta de la Feria, calle de la Puenteica número 1, Zamora.

«Para tratar, en la misma finca darán razón.»

Corta y limpia de encinado.

Se arrienda la corta del monte de San Miguel de Grox. Tratar con el dueño en la mencionada finca o en su casa de Toro, calle de las Boas número 8, hasta el 3 de Septiembre próximo.

JOSA

Se vende una en término de esta ciudad, camino de Carrascal y orilla del río Duero; tiene cerca de piedra, soto en toda la ribera, casa con cuadra y corrales, palomar, fuente de agua potable, noria, en su mayor parte poblada de viñedo y muchos arboles frutales y tiene seis fanegas de cañaba.

«Para tratar, con don Félix Marín, Santa Clara núm. 7, segundo izquierda.»

Anuncio

Los Caramelos mata-tombrices y purgantes P. Catala, salvan a los niños de muchas enfermedades.

«De venta: García Capelo, droguería y en todas las farmacias.»

Se vende

una casa para posada al Mercado del Trigo número 28.

«Informarán en la misma.»

SE NECESITA

un oficial barbero que este bien impuestro en el servicio de tocador para la peluquería de Inocencio Fernández, San Torcuato 21, Zamora.

Importante traspaso en Valladolid.

Acreditada Sastrería, que lleva 25 años establecida, con excelente clientela, espléndida instalación y en el mejor sitio de la capital.

«Para informes: F. G. Castellanos

Maria Molina, 10, entresuelo, izquierda, Valladolid.»

DINERO

Préstamos a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas.

«Absoluta reserva. Agente del Banco Hipotecario de España.»

San Andrés n.º 1, pral. Zamora.»

SE ARRIENDAN

pastos de regadío para ochenta cabezas de ganado vacuno desde ahora a fines de Septiembre. Del precio y condiciones a Fructuoso Rico en Morales de Toro.

Uvas de abillio

Se venden todas las de la abillera de Agustín Falcón, por un alto o por peso. Dirigirse a dicho señor que habita en San Frontis.

Se vende

una casa, situada en la calle de la Cárcaba, de esta ciudad, señalada con el número 26, cuyo acto tendrá lugar en pública y extrajudicial subasta el día 30 de los corrientes, en la Notaría de don Ramón Cavadas, a las once de la mañana. Zamora 8 de Agosto de 1916.

Nuevamente se compran

a muy buenos precios colchones o la lana de ellos. Avisando se pasa a domicilio a verlos.

«Calle de la Feria número 4. Comercio de Curtidos de los de Villarramiel.»

LA QUE MAS PAGA

VENTA

En pública y extrajudicial subasta de la casa número 61 de la calle de la Rúa de los Notarios de esta ciudad. El acto tendrá lugar el día 26 de los corrientes a las doce de la mañana en la casa de don Ciriaco Prieto Losada, Santa Clara 35, en donde están de manifiesto las condiciones de venta.

VENTA

Se hace de una magnífica novilla de 23 meses de edad y tres de preñada, legítima raza Holandesa.

«Para informes, dirigirse a don Plácido Rodríguez, en Anta de Tera, próximo a Mombuey.»

Arriendo de tierras

